
. . . .  38. 10  BANI NUMEKUL U.NtKl .1 IANUARIE 18867

G b ig o r e  G. PEUCESCU 
D irecto r po litic

ABONAMENTE:
In ţară 1 an 40 lei, o Mini -0,Rl> lunl 10 *e' 

In străinătate t an 50 lei, 6 luni 25 lei

K E D A C Ţ I A
No. 3,—Pinta Episcopiei.—No. 3.

1 8 8 5

PRIN

COMPANII FERMIERE

F I E  V A S E  d e  P L Ă C I N T Ă

IN P Ă D U R E

1 8 8 5
Ne propunem se aducem aminte 

faptele cele mal însemnate şi se ne 
întrebăm dacă, anul acesta, am mai 
câştigat sau am mai perdut, fie din 
punctul de vedere material, (ie din 
punctul de vedere moral.

Şi, fiind că guvernul este făcut 
tocmai pentru ca se lucreze, la pros
peritatea materială şi la desvolta
rea morală a unei societăţi, se cer
cetăm, fără părtinire, cum a lucrat 
şi cari sunt resultatele la care a n- 
juns.

Căutănd la faptele de estimp ale 
guvernului nu vedem de cât un sin
gur lucru, pe care se’l putem trece 
lawactivul Iul:

Căile ferate, care se lucrează, do 
şi nu se iea nici o măsură, pentru 
a se croi imediat şoselele la fie-care 
gară, de şi multe din aceste căi 
nu-’şî vor scoate ehelluelile de ex
ploatare, totuşi credem că sunt un 
bine, dacă nu pentru present, cel 
puţin pentru viitor.

Dar, de aci in colo, poate ne înşe
lăm, dar nu mai vedem nimic, cel 
puţin nimic de aprobat. Chiar acti
vitatea guvernului, în departamen
tele In cari s’a manifestat oare-care 
activitate, n ’a fost nici roditoare, nici 
bine-făcetoare.

Este adevărat că la departamen
tul Justiţiei, d. Nacu s’a ocupat 
do reforma organizări judecătoreşti, 
şi activitatea d-1 ui s’a tradus prin câte
va proecte de legi; dar, tocmai când 
acele proecte de legi erau se vie in 
corpurile legiuitoare, tocmai când 
munca sa era se rodească, d. Nacu 
a fost luat de la Justiţie, unde putea 
se facă oare «are bine, şi surghiunit 
la finanţe, undfe nu are nici o compe
tenţă.

Aşa în cât, pe de o parte, toată 
munca ce muncise Intr'un an de 
zile, a fost perdutu.

In colo două fapte nui însemnate 
s’a petrecut în justiţie ă’iul acesta.

Mai Inteiu duoi studenţi, cari a- 
iîşusoră o bucăţică dc hârtie Impri
mată, in căre cereau căderea d-lui 
I. Brâtianu, au fost ţinuţi in închi
soare preventivă pentru acest delict 
de presă, cinci-zeci şi trei de zile.

Şi, pe urmă, un procuror de la 
ltomanaţi, care fusese însărcinat să 
constate pentru ce emigrau ţăranii 
din câte-va comune, a fost destituit 
atât el cât şi procurolul Curţi, care 
a Înaintat ministrului acel raport

Faptele acestea de o parte dau cea 
niai formaladesminţired-lui Brâtianu 
care se lăuda în cameră, că n ’a în
chis pe nimeni pentru delicte de 
presă ; iar po de alta, câtă domora- 
lizare aruncă in sufletele magistraţi
lor această idee că adevărul li se 
poate imputa ca crimâşi că pot fi des-
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tituiţî pentru că ş-nii Îndeplinit în 
conştiinţă o Insărcinre dată!

Şi când ne gândii că, personal, 
d. Nacu este om conştiincios, ne 
convingem cât estedegreu ca cine
va să devie colectivit şi să rămână 
om onest.

Activitatea desvohtă de d. Sturza 
la ministerul lustruţiei publice s’a 
manifestat prin mai unite circulare; 
dar s’a dovedit, In cioanele acestui 
ziar, că toate acele «rculârî s’a re
vocat una câte una, in causa influ
enţilor particulare; şa In cât, din 
toate regn lele aşezaţi de d. Sturza, 
n’a rămas în picioare.după o obser
vaţie fină a Primuli Ministru, de 
cât una relativă la bngagii ce sta
ţionează la intrările şcoalelor pu
blice.

D-1 Sturza, afară deicestea, a sus
pendat, curat şi simplulegea care or
dona convocarea consiiului general 
al instrucţiuni.

Faptele de anul aceia ale d-lui 
Sturza dovedesc, ca daci vrei să faci 
ceva nu poţi sub guvern] d-lui Bră- 
tianuşi că miniştrii polsuspenda le
gile după plac.

Ce să zicem de activ titea desvul- 
tată de ministerul de lâiioiu ? Cine 
nu vede cu durere eun niliuanele, 
stoarse dintr’o ţară sarică se aruncă, 
în momente de crisă,ln lucrări ne
folositoare, în forlificaii ş în cupole, 
şi In esperienţe pe carhici o ţară nu 
le-a făcut până acum?

Un alt fapt vrednic de notat este 
venirea d-lui Stătescu la ninisterul 
Justiţiei.

D. Stătescu, atât irin ţresă, cât 
şi mai ales în Cameră a fest acuzat 
că întrebuinţează InrUrirei lui poli
tică pentru câştiguriletui ci advocat 
şi că, pentru aceasta,nu se sfieşte 
de a face chiar legi, şi cel mal pri
mejdios soiii de legi, egî interpre
tative.

In faţa acestui scanda, d. jrâtianu 
a făcut, ceea-ce face Bifaţi, tutulor 
scandalurilor ce revolt; opiniunea 
publică, ’i-a pus vîrf.

Când toată lumea era ialignatâ 
contra bătăuşilor pe car poliţia ’i 
tmbătase .şi ’i asmuţise caiUa cetă
ţenilor adunaţi in sala Orf*u; când 
bătrânul llosetti se pusese B capul 
mişcărei care cerea pedepsi-ei vino
vaţilor : d. Brâtianu a deto-at pe 
bătăuşi şi a făcut ministru pi pre
fectul poliţiei, care inscenaa1 acest 
scandal-criminal.

Tot aşa şi acum, în faţa sanda
lului provocat de d. Stătescu, L Bră- 
tianu l’a făcut ministru. Sup, acest 
guvern e destul a se da po fiţâ un 
scandal, pentru ca se fie Bidaâ în
curajat şi încoronat, prin ului şi 
mai mare.

Dar faptul care domină tot mul 
acesta, sunt celle 155 milioane de 
Împrumut, votate în cea din urnă 
oră a celei din urmă şedinţe din ie
şi unea trecută.

Şi când zic votate, zic rău : ’n 
realitate nimeni nu le-a votat. Numii 
preşedintele, pe la 11 ore din noapk 
pe când nimeni nu se aştepta, apus 
pe unii şi alţii se citească raporţii 
rile relative la acele credite şi a  in 
întrebat dacă sunt primite, şi tot el 
a răspuns că sunt primite şi lotul s’a 
terminat.

Aşa In cât votul acelor 155 mili
oane nu este numai risipa cea mai 
nepomenită ce s’a făcut cu banii 
ţări, dar încă cel mai i ndrăsneţ fapt

de seamotaro a voinţei representan- 
ţilor ţări, cel mai îndrâsneţ falşii! 
ce justiţia a avut vre-o dată să înre
gistreze.

Acestea sunt faptele cele mai În
semnate ale guvernului, şi nu e de 
mirare ca aceste violări ale Consti
tuţiei şi ale legilor speciale, aceste 
hatâruri cari fac şi desfac legi şi re
gulamente,această trebuinţă de m in
ciună care sugrumă magistratura, 
aceste scamotârî şi aceste risipe a 
banilor publici 9e fi avut Inriurire 
nenorocită atât asupra prosperiţâţei 
materiale cât şi asupra desvoltârci 
morale a societnţeî.

Făcând în ndeVăr bilanţul avutu
lui ţări, nu ştiu ce va fi mâine, dar 
ori-cinevede că suntem mult mai să
raci ăs-timp, de cât anul trecut.

Averea ţări aceştia iu adevăr se 
compune din cereale şi din vite, şi 
ştiu toţi că din causa ruperi re
laţiilor comerciale cu Franţa şi din 
causa agiulul, cerealele noastre a 
pierdut aproape a treia parte din 
valoarea ce o aveau anul trecut.— 
Şi cât pentru vitele noastre, din causa 
neesecutării coiivpnţiunî comerciale 
cu Austria, ele nu aii nici a patra 
parte din valoarea ce o aveau.

Ţara dar a sărăcit, în tr’un mod 
simţitor, in acest interval de un an.

Mai mult am perdut din punctul 
de vedere moral, ţara a perdut cre
dinţa tn puterea legilor, enraeterile 
se înjosesc pe zi ce merge şi simonia, 
cangrenareligiufiilur,roade biserica.

şi această pagubă este mult mai 
însemnată chiar de cât sărăcia, do 
pare-ce Încrederea în lege, integrita
tea caracterelor şi tăria credinţelor, 
fac puterea unui popor.

Iacă resultatul guvernului d-lui 
Brâtianu asupra avere! particulare ; 
cât pentru resultatul acestui guvern 
asupra averei publice. însuşi guver
nul s’a însărcinat să ni-1 dea.

Bugetul anului 1884—1885, dupe 
compturilelncheiate de ministerul de 
iinance, sesoldezâ cu un deficit care 
seurcăla 13.542,183lei; iardupesoco
teala cinstită făcută de d-1 Pencovici, 
se urcă lu 22,136,939 bani 20. (Vezi 
ziarul«Epoca»din 12 Decembre 1885).

Iacă resultatul la care a ajuns d-1 
Brâtianu, dupe zece ani de guver
nare.

Ziarele şi oratorii guvernului pre
tind că au avut bătae de cap să re
guleze finanţele statului, sdruncinate 
de conservatori, şi să Introducă e- 
chilibru înbugetul statului.—De zece 
ani tot regulezâ, şi înnoatăin cea mal 
deplină prosperitate financiară ; şi, 
dupe atâta strădanie, a ajuns la un 
deficit cel puţinindoitde cât acela lă
sat de guvernul conservator, ş i notaţi 
bine ca acesta este numai deficitul 
mărturisit.

Dar, în lumea aceasta toate min
ciunile se dau pe faţă, şi trebuia se 
se dea pe faţă odată şi această groasă 
minciună a prosperităţi financiare 
cu care se mai lăudau colectiviştii.

(>. (>. P c u c e s c u

Vieiia. 13 Ianuarie.—Să semnalează 
în cercurile noastre diplomatice. în
trunirea viitoare a unei conferinţe, care 
ar ratifica învoielile ce s’ar încheia în
tre Poartă şi prinţul Alexandru.

In sânul acestei conferinţe, corniţele 
Corti ar formula, cu privire la aceste 
învoieli, oare cari propuneri, la cari 
toate cele l’aite puteri ar declara că 
adera.

Puterile ar remite şi Porţi o notă 
colectiva, angajtrid'o să desarmeze.

B elg rad , 13 Ianuarie. -înainte de 
apleca la Niş, regele a adresai d-lul 
Garaşanin, cu ocaziunea anului nou, o 
scrisoare în care felicită pe primul mi
nistru de sforţările sale patriotice şi de 
devotamentul săâ către naţiune şi fa
milia regală.

Iu aceasta scrisoare, llegele mulţu
meşte asemenea armatei şi poporului, 
cari tn momentele cele mal dificile, ati 
înţeles datoriile lor către patrie şi rege.

In fine regele pronunţă o amnistie 
generala tn favoarea tutulor acelora 
cari au iost condamnaţi tn urma in
strucţiunii din 1883.

L ondra, 13 Ianuarie.—Se asigura ca 
d. Gladstone a emis ştirea că va res- 
turrm cabinetul conservator, basându- 
se pe acea că majoritatea în Parlament 
nu este conservatoare.

P a ris , 13 Ianuarie.—D. Paul Bert 
este numit resident general al Fran- 
siei In Anam şi Ţonkin.

B elg rad , 12 Ianuarie.—oficial. Re- 
presentanţit marilor puteri ah remis 
astăzi guvernului Nota colectivă, prin 
care cer Sârbiel să libereze trupele sale 
promiţându-i că Turcia va urma ec- 
semplul săli.

Numirea generalului Leşjanin tn ea- 
litule de delegat militar pe lângft Miju- 
tovicl pentru a represinta Serbia tn 
discuţiunea condiţiunilor de pace, este 
oficială.

Regele pleacă astăzi la Niş.
A lean , 12 Ianuarie.—Remiterea No

tei colective a Puterilor a produs aci 
o vie emoţiune.

B elgrad . 12 Ianuarie. — Regele a 
plecat cu suita militară la Niş.

D. Garaşanin, a însoţit pe rege până 
la llalja.

P a ris , 12 Ianuarie. Camera deputa
ţilor a reales pe d. Floquet ca preşe
dinte. Mesagiul Preşedintelui Republi 
cei va (I citit In Parlament Joi, şi declu- 
raţiunea ministerială Vineri.

L ondra, 12 Ianuarie.—D. Arthur \V. 
Peel a fost reales preşedinte al Came- 
ri comunelor.
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In şedinţa parlamentului de la 18 
Decembrie a. c. d. deputat Pallade, cu 
ocasiunea discuţiunei budgetului dru
murilor de fer, a atins o chestiune 
importantă: aeea de a se şti, dacă du
pe esperienţa făcută, cât şi in vederea 
desvoltărei comercialul şi a industriei 
naţionale, nu ar fi nuii nemerit ca es- 
ploatarea căilor ferate să fie făcută 
prin companii fermiere.

D. Pallade s'a mulţumit a pune nu
mai Întrebarea onorabilului guvern.

Astă-zl când atât guvernul cât şi 
publicul concură pentru a protege şi 
a găsi mijloacele pentru a desvolta 
comerciul şi industria naţională, ches
tiunea este din cele mai arzătoare. Ea 
merită a fi serios studiată căci, atinge 
instrumentul nostru cel mai puternic 
pentru desvol tarea industriei, şi avem 
convingerea, cum vom Încerca a proba, 
că această reformă este una din cele 
mal nemerite ce publicul trebue să 
ceară cu stăruinţă guvernului. Zic că 
publicul să ceară, cad cu greu un gu
vern autoritar şi gelos de a triumfa 
în alegeri, se va desbrăca el Însuşi 
de o forţă atât de mare ca aceea ce 
deţine, prin csploatarca tn regie a că
ilor ferate.

Şi temerea noastră este bine fondată. 
Căci am văzut cu câtă tărie deputaţii 
din majoritate, şi din cel mai autori- 
saţl, s’aă Înscris tn Cameră In contra 
acestei reforme abea schiţată de d-nh 
Kogălniceanu şi Pallade.

Domnul Voinov s’a ridicat chiar cu 
înverşunare In contra acestei reforme, 
întocmai ca şi cum ar fi fost deja la 
ordinea zilei. Argumentele aduse de d-sa 
tncontra companiilor fermiere ne aQ lă
sat uimiţi. Ele denotă cu prisos ca orato

B a r b u  s t e f  DE LA VRANCEA
P rim -re d a c to r

A N U N C I U R I :
anim atul pe pagina a patra linia 30 bani, 
annnriurl şi reclame pe pag. III 2 tel linia.

ADMINISTRAŢIA 
No. 3.—Piaţa Episcopiei.—No. 3.

rul se află pentru prima oară Înaintea 
unei chestiuni atât de importantă. Nu
mai talentul săfl oratoric a putut Îm
pinge, pe un fost ministru de justiţie,|a 
vorbi tntr’o chestiune care încă nu fă
cuse obiectul unul studii! din parte'i.

Dar cari sunt argumentele produse 
de d. Voinov tn contra esploatarei cai
lor ferate prin companii fermiere ?

In patriotismul s80, d Voinov cere 
d-lui Kogălniceanu să’şl amintească,oile» 
pe acel timp era membru in guvern, ce s'a 
întâmplat in timpul trecerei oştirilor ru
sesc,î peste Dunăre, cum se trata pentru 
trecerea lor cu Guilloux.

Ce s'a întâmplat tn adevăr la acea 
epocă ? Pe când guvernul român, care 
esploata In regie liniile IaşI-Unghenl şi 
Bucureşcl—Giurgiu, nu putu menţine 
administrarea acelor linii; pe când n- 
ceste linii se esploataQ de fapt de către 
ruşi, şi comerciul român erea asl-fel 
nimicit pe aceste două căi ferate; pe 
când ajunsese nenorociţii de comer
cianţi români a cumpăra cu două şi tret 
sute lei vagonul de la generalul rus 
Cerkezof; graţie voinţi şi resistonţi lui 
Guilloux liniile concedate rămăsese, în 
tot timpul resbelului,. în stăpânirea 
noastră.

Graţie lui Guilloux comerciul romln 
putu să'şi continue relaţiunile şi afa
cerile sale pe liniile concedate. Graţie 
lui Guilloux sau străinilor cari '1 sus
ţineai!, ruşii fura nevoiţi se înehee acea 
faimoasă convenţiune care asigură 
un venit strălucitor tesaurului ţârei.

N’am fost din admiratorii lut Guil
loux dar datori suntem să recu
noaştem că adevăraţii patrioţi trebue 
să fie recunoscători lui Guilloux, cel 
puţin pentru purtarea sa  tn timpul 
trecerei ruşilor prin ţara noastră. 
Căci Guilloux a făcut la acea epocă 
ceea ce guvernul român np a putu* 
face pentru comercial nostru.

Şi dacă domnul Voinov ar fi cunos
cut purtarea companiilor Ferdinand- 
nordbahn şi Staatsbahn In timpul res- 
belulul din 1866; dacă ar 11 cunoscut 
abnegaţiunea fără exemplu şi admira
bilul devotament al companiilor fran- 
ceso In timpul resbeluluî din 1870, de, 
sigur că cuvântul de companii fer
miere, nu l'ar fi înspăimtntat în 
mod de a exclama în Cameră : 

«Inchipuiţi-vă d-lor, când ţara ar 
avea trebuinţă, pentru apărarea sa, se 
concentreze oştirea, ce se poate întâm
pla cu o societate de exploatare care 
nu poate se aibă In vedere de cât in
teresul întreprindere! orl-care ar fl per
soanele de la putere.»

Căci drumurile de ferFerdmandnord- 
bahn şi Staatsbahn sunt construite şi 
exploatate de capitalişti francesi; pre
cum şi mare parte din capitalurile în
trebuinţate în liniile francese aparţin 
unor acţionari Englest, Germani, Ita- 
lianl, BelgianI etc.

Atât este de adevărat că banul de şi 
nu are patrie, el se naturalisează. El 
devine patriot, şi patriot ardent In ţara 
acea unde a fost întrebuinţat şi unde 
este chemat a produce!

Istoria industriilor, ne arată că mal 
In toate ţările capitalurile streine afl 
dat naştere iniţiativei private şi spiri
tului de asociaţiune.

Nu prin măsuri vecsutorii şi prin în
conjurarea ţărel.printr'un zid ca al Chi
nei, In contra banului străin, vom da 
avânt industriei naţionale. Asemenea 
mâsurl sunt menite numai a provoca 
represalii şi a menţine tn ţară sărăcia. 
A lupta In contra muncei şi activităţi 
banului străin, tn starea actuală In care 
ne găsim, este dupe noi, a lupta tn con
tra ţărel şi în folosul desvoltărei pros
perităţi ţârilor vecine , aşezate pe o 
treaptă mal inferioară de cât noi pe 
scara civilisaţiuneî!

S’a mai zis încă că cele Întâmplate cu 
companiile concesionare ne arată în
destul cea ce ne aşteaptă cu companiile 
fermiere.

Dar, a compara o companie conces- 
sionarâ cu ocompanie fermieră, este a 
pune tn paralel două lucruri cu totul 
diferite prin esenţia lor şi prin husele 
lor constitutive. In adevăr, pe când o 
companie concesionara are,garantat de 
stat, uu venit asigurat la banii tcţior
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rilor ori-ee s ar întâmpla, o compania 
fermieră asigură din contra statului un 
venit sigur, or-ce s ar întâmpla. Dife
renţa este enorma. Căci In primul sistem 
s'ar putea admite că, dacă guvernul 
nu ar avea dreptul său de control In 
interesul Obştei, compania st5 nu esploa- 
teze de loc, fara ca pentru aceasta ac
ţionarii se înceteze de a primi de la 
stat, garanţia asigurata. Pe când In al 
doilea sistem, compania este tocmai 
în starea unui a nimfa ş care treime să 
muncească şi se cureţe cel mat mic 
colt din mosiasa1 pentru a ll sigur că I 
venitul moşii îî va permlie a p la iil 
stalului arenda.

Rolurile sunt dar cu totul resturnate. 
Si1 nu uităm că guvernul renume cu 
dreptul săp de control, şi compania 
datoare chiar prin interesul material 
a provoca şi lucuragia mişcările comer- 
ciulul şi industriei, căci de la o sumă 
fixă pe kilometru ce se asigură guver
nului, beneficiurile se împart. Dar gu
vernul pe cine are la spatele seu spre 
a l Împinge a face sacrificiuri tn inte
resul desvoltărei industriei? Pe nimeni. 
Din contra chiar daca voinţa sa I ar tn- 
pinge pe aceasta cale, o mână puter
nică l'ar opri imediat, şi aceasta mână 
este budgetul! Dar să nu intrăm Încă 
In fondul chestiune! de a se şti daca 
esploatarea printr'o companie fermiera 
ar fi sad nu mai folositoare ţăroi! Am 
voit numai de o cam dată se ferim pe 
public de inlluenţu unor prejudecăţi 
cărora ar li putut da naştere cuvin
tele unor bărbaţi Însemnaţi dar fără 
cunoştinţa despre cestiune. Pentru a- 
putea resolva o problemă economică 
atât de importantă, tretiue să ne ur
căm chiar la causa primordiala care a 
dat naştere căilor ferate. Aceasta va 
face obiectul unui uit articol.

C. O ln n e s o u

35 lei pe seara , local i unea mobilelor ce 
s au aşezat In cabina d-neî Patti pen
tru represăntaţiunile d-sale.

D E C R E T E

Prin decmuT regal cu Nu. L’.uăă din 18 
Decembre txsr,, «lupe propunerea făcută de 
D. ministru sucretăr «le Stat Iu departa
mentul (Te resbeî, prin raportul cil No. 
17.015, s a acordat «Irejdul de a purta me
dalia Virtutea Militară de argint sergen- 
lulul-adjulniil Dumitrescu Petre din bata- 
tionul 1 venaUui, pentru 12 a ui de servi
ciu neîntrerupt în gradul de sub-oilcer, 
calculat triduuil timpul de campanie; iar 
pensiunea viageră de lei 500 anual, ce are 
dreptul a primi «tiu fondurile casei de do- 
laţie a armatei, va începe sf* decurgă din 
ziua Incetârcl serviciului militar, conform 
ari. TU din legea de recrutare promulgată 
la 17 Nocmbre 1882. ca unul ce este rcan- 
gagial pe 5 ani cu primă.

ORDIN DE 21 PE ARMATA

ŞTIRILE ZILEI
l). şi d-na Gr. Ghika după o lungă ab

senţă, să Întorc Duminică In Bucureşti 
venind din Belgrad, ynde aiî rămas 
pe lângă Regina In lot timpul resbe- 
lulul.

Gu ocasinnen anului nou M. S. 
Regele a dat următorul ordin de zi 
a rm a tă :

Ostaşi,

«. Gândul şi silinţele Mele sunt netn- 
*. eetat Îndreptate către voi. Ţe&ra vă 
« privesce cu mândrie şi încredere şi 
<« este tot-d’n-una dispusă « face mart 
« sacrificii pentru voi. Sunt convins că 
« veţi sci a răspunde In ori-ce linpre- 
« giurare la asceptările Noastre, deve- 
« nind din an In an un scut mal puter- 
* nic pentru ţeară, şi rămânând de a 
« pururea fala el.

« In anul care s'a Închis am fost mul- 
« ţumit de voi şi vă mulţumesc, llr- 
« maţi dar şi In viitor pe acostă cale 
« şi răsplata voastră cea maî frumoasă 
« va fi recunoscinţa Patriei.

<« Oflcert, sub oliceri şi soldaţi, cu o- 
« casiunea anului nou vă doresc ani 
«■ mulţi şi fericiţi.»

Dat In Bucureşcl, la t Ianuarie 188(1.
CARUL

IM ui lonn  Iti-n!Innn 
Zeu. că marc bine-al face 
De le-al hotărî să tact 
Şi să-ti fahricl numai unlul...
Altă brhiză tot nu faci.

IM ui S te fn n tâ n  Belii
Toată noaptea hat la poartă 
şi Iu dormi dormlrei-ai moartă.
Kt'i tugheţ pe trotuar,
Tu petreci In huduar.

I>—1 tiI l lim an e en
A venit momentul ca să dove«leştl,
De eşti lu stăpânul sad nu tn Piteşti. 
Prin urmare-aleargft urna te-a chemat
şi pe Arsenescu scoate’l deputat.

I>—lui N tolojan
Tu juraşi o dată pe a la onoare 
Că rescumperarea n'o vel divulga ;
Dar Iţi mtueaşi vorba pentru-a face stare. 
\st.-fel e partidul nu e vina ta.

IM ui Milmi Corneii
Anul nod sii’ţl dăruiască 
Numai câştig şi bine.
Dar fă-ţl comerţul cu perdea 
Că, zău, sade ruşine.

IM ui C arm in
Mal om modest ca line 
Zău nu cunos amice.
Dar lumea e tot lume....
De-ai şti ce ţi se (jicell..

Berbecul Ghiţă, cunoscut de toată 
lumea In Bucureşti, a avut neînţele
geri eu poliţia mul zilele trecute.

Un copu' jueăndu-se cu dânsul, ber- 
becul ia dat o mică lovitură cu coar
nele şi pentru acest delict a fost dus 
la poliţie. Asemenea a fost chemat si 
stâplnul săli de d. Prefect al poliţiei 
care l’a ameninţat că va t,ăia berbecul 
daca l’ar mal lăsa să se plimbe prin 
oraş.

A doua zi a fost o imensa proce
siune de oameni la d. Prefect ca să 
ceară graţia lui Ghtţă. D. Moruzi cu o- 
casia anului nou şi-a arătat clemenţa 
graţiiud pe berbec.

t t
D. Dim. Ghika prim secretar alle- 

gaţiuui noastre la Berlin, u plecat 
azi la postul său.

La 9 Ianuarie va avea loc un mare 
concert de bine-facere la Ploeşti. la 
care vor lua parte dd. Dimitrescu, 
Barcănescu, Jecu ele.

#
Ni se spune că In urma represenr 

taţiunel operei Trai'iuta, D-na Palii ar 
11 dăruit Umorului nostru Gabrilescy 
un foarte frumos ceasornic şi un lanţ, 
spre a'l mulţumi de concursul ce 
i'a dat.

Se zice ca piedicele care se opuneaQ 
la căsătoria prinţului Alexandru al 
Bulgariei cu a doua liica a principelui 
de coroană german, sau  Înlăturat 
cu desăvârşire.

*
Afacerile creditului mobiliar merg 

atât do rău din causă că nu se plutesc 
uicî ratele nici capitalurile împrumu
tate, In cât ni se sptme că acum cincî- 
spru-zece zile casieria nu avea In casă 
cu ce plaţi o suma de 12,000 lei, lefurile 
Impiegaţilor!

*
Sgomotul răspândit şi reprodus, de 

îol câ s’ar fi furat ceasornicul d-lul pu- 
ect al poliţiei, nu erea întemeiat. Gu 
«casiunea unul revilion am putut con
stata că d. prefect II purta la brâQ.

*
Societarii teatrului naţional sunt cu 

1rep‘. cuvânt foarte nemulţumiţi pen-
ru câ li se impune se plătească câte

C R O N IC A
R A V A SE  de PLĂ C IN TĂ

In ajunul amilul nou, mare tumbâ- 
l&O la Florie» ; Vizirul chemase din 
toate unghiurile ţârei pe toţi devotaţii 
săi pentru a mlnca tradiţionala plăcinta 
cu răvaşe şi a o uda cu nestimatul vin 
din via Măgura.

PI na aci ţoale aii fost bune, invita
ţiile au fost trimise gratis prin tele
graf, oaspeţii ufi venit toţi In pâr, 
vinul a fost adus In belşug, plăcinta 
s’a pus la cuptor, dar... aci e aci. O 
drăcie s’a Intlmplat.

lat'o :
Nu se ştie cum şi ce fel un vrăj

maş al patriei, al principiilor de liber
tate, fraternitate şi răscumpărarea 
căilor ferate, profesate de către d-1 
Ion Bratianu, s’a Introdus In bucătărie 
pe când să făcea plăcintă, a şters bi
nişor răvaşele care aşteptau se fie In 
troduse In aluatul frămlntat cu vestitul 
unt liberal-naţional de la 1'lorica, şi 
le-a înlocuit cu altele plazmuite ad-hoc 
şi destinate să aducă o mare pertur- 
baţie In sinul mare! colectivităţi.

Pentru ca toţi cetăţenii Romtnl să’şl 
dea seamă cit de infernala a trebuii 
să (ie mtna sacrilege şi impie care s’a 
Introdus tn bucătăria marelui nostru 
om de stat, dăm aci câte-va din bile
tele acestea, atâtea câte ne-aă putut 
cădea In mtna :

D o m n u lu i  l l tu lu  Milmiu

Orologiul sună ziua pe ’aserale 
La Viziru ’u poartă oare cine bate? 
Fă slut, Radu Angliei, fiul tău iubit, 
Şi din Adunare mă ’ntorc pălmuit.»

l ui I tc i / .u d ca  I lit iou
Sorcovă de anul nou 
De le-ai face n’ar (i răii, 
Atât eşti de decorat 
şi de îinpopoţonat.

Coroana desconsiderată prin toleran
ţa ce arata regimuluiaclual, mal iso- 
latâ de cât tn 1870.

Guvernul în ajutor unei darapânârt 
complecta şi hotărî a trage cea din 
urma cartă pentru a căpa de darea so
cotelilor.

0 datorie publici a cărui anuitate 
consuma jumătate dn buget; şi un de
ficit real de mai bi» de 30 milioane.

Va aduce oare and 18X0 vin leac a-
cestel situaţiunî? Odorim din toată i- 
nima, fără a avea pea mare speranţă.

Pentru a restabil o stare de lucruri 
normala, ar trebuio criză violentă pe 
care nimeni n o pate prevede.

Toate caile coniituţionale sunt în
chise oposiţiel. Nine mal rămâne de 
cât o arma legală.Presa.

lată şi verdictii României libere.
Figura lui 188Bm este tocmai atră

gătoare. Născut li mijlocul unor făgă
duieli ademenitore, vesel şi sburdal- 
nic. anul acesta soare veştejit de de- 
cepţiunt, fftrâ s’şl 11 semnalat cele 
305 de zile prin lai nici un act care 
să denote cel puln In lăuntru o distin
sa maturitate poilică. Pe piatra’! mor- 
mtntală nu ştimiacă chiar trubadurii 
guvernamentali-ar putea săpa vr’un 
epitaf de vredniie....

In adevăr p;hâ azi trubadurii gu
vernului n’au lndrăsnit se întone 
imnul lor obicnuit ca se cânte lau
dele anului treut.

IM ui D im iti'ie S lu r/.n .
in ăst an care soseşte 
Reglemente la mal bune,
AII-fel să al parte numai 
De ilarei şi de alune.

IM ui p re fe c t ul politie i
Aşa prefect Înţelegem 
De şi gros şi mărunţel,
Pentru a nu se face furLuri 
Se lasă a 11 furat el.

Ittuln T /.iuulnrn

D-lui l>r. H uim iiccu itu

Cum se lie Brâtianu 
Sănătos la cap, sărmanu,
Clnd pe mtna la se lasă 
Ca să'l (il doctor de casă.

D-lui Al. D Juvnra
Tu care eşti pierdută tn noaptea mormtnlulâ 
«Stea» foarte plichticoasă, care lumini nu

dai,
De tim puria cuprinsă al fost de oboseală, 
Şi-acum te stingi sărmană clici fonduri nu

mal al.

D-lui E u g en iu  S Iu ţe se u
Cum e tu rcuşi pistotu...
Spune-aşa să fie oare ?
Uri &unt calomnii de-a lumel 
Ce găseşte pete ’n soare ?

REVISTA ZIARELOR
B ila n ţu l a n u lu i 1 8 8 5 .

Dăm aci toate npreeierele presei 
române asupra anului trecut.

Iată mai In tei u ce spune Româ
nia care se ocupă în numărul seu de 
Sâmbătă de partea esterioară.

Incheindu-ne astăzi aci bilanţul cu 
străinătatea, constatăm, din amănun
tele expuse, pentru toate statele, dar 
pentru toate fără excepţiune: 

întâia: o scădere a temperaturel re
voluţionare tn Europa;

Al duoilea: o apreciare mal rece din 
partea opiniunii publice a neajunsuri
lor de cari suferă societăţile tn ge
nere, şi

Al treilea: o descreştere a tendinţei 
generale de a atribui toate nenoroci
rile sociale vechilor instituţiunl tradi
ţionale şi mal ales monarchice, chiar 
reprezentative, şi de a le căuta leacul 
In teoriele radicale, In concepţiunile 
demagogice şi anarchice.

Dându-ne seama de evenimente şi 
de împrejurări, resultatul acesta nu'l 
putem alia In alt ceva de cât In difusiu- 
nea instrucţiunii economice şi In silin
ţele desvoltate de mal toate statele şi 
guvernele inteligente, de a înlesni lupta 
pentru existenţa, fie prin creare de de- 
buşeurl cu politica colonială, fie prin 
legi şi măsuri cu un caracter social de 
natură a combate miseria claselor mun
citoare, de a rădica nivelul lor moral şi 
intelectual, d’a le crea mijloace pentru 
a produce mal mult şi mal bine, pentru 
a putea, prin ordine şi prevedere , 
compta or-ce om pe un bun trăia cres
când şi tn proporţie cu munca intelec
tuală şi materială a fie-câruia.

In privinţa celor ce s’au petrecut 
la noi, iată bilanţul ce'l închee Ro
mânul :

Dacă am aduna la un loc toate păsu
rile, nevoile, nemulţumirile şi suferin
ţele administraţilor şi le am pune faţa 
In faţă cu ceea-ce stăpânirea a crezut 
că este datoare să facă pentru binele 
general, eacâ ce am avea: 

de o parte: apăsare, nedreptate şi 
sărăcie;

de alta: necumpatare, nepăsare şi 
desfidere.

Nu esagerăm nimic: acesta este ade
văratul bilanţ al anului 1885.

IJIndependance roumaine:
In momentul d’a intra tntr'un an noii, 

iata situaţia In care ne aflam.

DINTR’I ZI INTR'ALTA
Concertul cl-nei 3Pat.t.i

Să nu zic£ imul vorbă mare!
Acum cinei zile, In acest ziar, sub 

aceiaşi serrnilură, susţineam că nu 
sunt iu sta’e să fac o dare de seamă 
despre o njvesentaţie musicala ca un 
discipol al Iiterpel, şi astă-zi riovoele 
meseriei ni silesc să iau condeiul, şi 
călare pe dapason să vorbesc despre 
concertuldtatîPatti,parcă aş ti Weber, 
Benedict aâ Cohen de la Românul.

De cine a lost dat concertul nu se 
ştie bine, căc de şi programul anunţa 
ca este dd di d-na Patti, .publicul a 
judecai at-ftl.

Nnuiele prvighetoarol.era cam pre
sărat In (rdiiea spectacolului şi mulţi 
din cei ciri irmau să plătească 350 
de lei loa lor, aii gâsit cu drept cu- 
vtnt câ «reţii este cam pipărat spre 
a asculta npmpe numai pe d-niî Ga 
brielescu, Carctti, Nottara şi alţii cari 
de uRmiiteren ne încântă adesea cu 
multă bmâ-vonţa şi pe un preţ mal 
scăzut.

De acea, «re o ciud spre zece loji; 
au rămis gode.

Să ini scutţi pe cât se poate de a- 
preciărl muscale, şi să ve mulţumiţi 
cu Încredinţarea ce vă dau că toţi ar
tiştii ai fost aplaudaţi şi rechemaţi In 
mai imite lândurl.

D. Ifottu'a, recitând Strigoiul, din 
care nici ei nici publicul nu am au 
zit un cudnt, căci glasul părea cu 
vine berna din pimniţâ, s'a folosit de 
aceste veisuri spre a veni In ajutorul 
Miniseruul de Finanţe, dovedind ca nu 
sunten lântuiţi de lipsa aurului.

In ad-ivăr, d-sa purta la piept 
drept nasturi dc câmaşe trei patace 
turceşti de o mărime fenomenală care 
amiiteau răposatele lire otomane!

D. Manolescu, cu toate câ recita 
momlcgul săQ lntr’un concert, a ţinut 
să sastreze la couleur locale spre a 
’şl urâta pulpele, lu loc .se aducă pe 
şcerft un Marţial cu frac şi mănuşi 
albe Din nenorocire, pe când lşî re
cita 'ersurile, acoperii,cu peplonul Ro- 
manior, noi priveam zâmbind clavi
rul are Împodobea şcena şi ne Între
bam .daca In acele vremuri poetul 
Maiiâl cunoştea deja arta de a face 
do, ‘C, mi, fa , sol!

C scenă din Faust, a fost foarte 
biie cântată de d-niî Gabrielescu şi 
d.Theodorescu.

Găsesc însă că bătrânul Faust ais- 
o-lit cam pe nevăzute contractul său 
a  Meflstafele, de vreme ce atunci 
And demonul i'a arătat pe Margareta, 
dealul frumuseţe! era Înconjurat , pe 
scenă, de o ceaţă foarte deasa care ne 
a împiedicat pe toţi sâ’I vedem faţa 
Îngerească.

Mal adaogaţi pe lângă aceasta câ 
amorul este orb, şi veţi ajunge la 
vorba mea câ Faust a iscălit pe ne
ştiute!

Spectacolul s’a sfirşit cu o romanţa 
franceza cântată de d-na Patti; »Dacă 
tiu ai nimic a’mi spune, «despre care ne 
având nici eă nimic a vă spune,

.)//■ închin cu plecăciune.
Mux«

PARTEA ESTERIOARA
Gestiunea o rien ta la . — Asupra 

situaţiunci actuale a Încurcăturilor din 
Balcani, Narodni Listij din Praga prii- 
ineşte din Vionna, următoarele infor- 
maţiuni :

In ministerul afacerilor străine al 
Austriei situaţiunea de faţă. nu e pri
vita ca primejdioasă. Se pune aci de
plină Încredere tn iubirea de pace a Ţa
rului; iar politica comitetului Kral- 
nocky stă consecuent prieteneşte de 
partea politicei ruseşti.

Posibilitatea unul războia Greco-Tuvc 
se admite, dar se susţine, că războiul 
va române localizat şi ca, puterea co
vârşitoare a Turciei ’l va duce grabnic 
la sfârşit.

Nu e nici o îndoială tntr'o curlndă 
încheere a pâcel, intre Serbia şi Bul
garia, pe care o doresc ambii adversari.

Alt-fel este judecată situaţiunea, In 
în cercurile diplomatice, afară din Aus- 
tro—Ungaria, unde se prezice, ;ln ge- • 
nere, războiul. Crezându-se cu convin
gere câ Serbia, care’şl urmează cu zel 
inarmările, nu se va lăsa d’a Încerca 
un nod războia, cea ce ar fi penrru re
gele Milan unica scăpare. Guvernul 
Sărb, nu ia In serios uegociările de 
pace şi aşteaptă tn tot momentul de cla- 
raţiunea de războiu a Greciei contra 
Turciei.

In sfârşit, se dă o mare Însemnătate 
unei note, ’pe cure atrimis'o principele 
Muntenegrulul Porţel. Tonul acestei 
note e extra-ordinar de aspru şi se 
crede, ca a fost redigiată la Petersburg. 
Atât In Constantinopol cât şi aiurea, 
se scoate din această notă disposiţiu- 
nile resboinice a le Rusiei, care ar dori 
resboiul spre a restabili vechea sa pu
tere tn Bulgaria şi spre a obţine ga
ranţii contra orl-curei viitoare politice 
anti-ruse a prinţului Alexandru. Căci, 
nu s'a rosboit cu Turcia spre a aşeza 
la Porţile Constantinopol ului un stat 
mare vrăjmăşesc Rusiei şi care, ar ni
mici aspiraţiunile de veacuri a le po
liticei din Petersburg, şi forma o pie
dică pentru Rusia când ar voi să ’nain- 
teze asupra Constantinopolulul. Pentru 
care, Rusia n'ar putea recunoaşte u- 
nirea provincieior bulgare fără garan
ţii şi Ţarul nu se va Împăca, fără aces
tea, In nici un chip cu prinţu Alexan
dru. Altminteri, renunţând Rusia la 
garanţii, va suferi un desastru cu ur
mări grele pentru politica el orientală.

F rnncltt. Cu apropierea redeşchi- 
dorel sesiune! adunărilor legiuitoare, 
a început iarăşi activitatea partidelor 
In Francin. In tabăra monarhista se pre- 
g«'iteşte o scisiune, de oare-ce se zice, 
că prinţu Victor-Napoleon, are du gând 
a se împăca cu tatăl săO, nevoind a 
priimi oalianţâcuOrleanişti. D-nuPaul 
de Cassagnac desminte într’adevăr a- 
ceste ştiri, dar ele află în genere, cre- 
zământ.

O propunere originală , pentru re- 
solvarea tutulor greutăţilor, face fostul 
popă Hvaccinthe Loyson, In «Mălin,» ex
primând dorinţa a se lua o nouă formă 
de guvernământ, adică un al doilea con
sulat,a cărui superioara conducere sâ se 
Încredinţeze Pi'\i\\n\ui Jcrome-Napoleon, 
al cărui caracter şi capacitate ar fi fost 
calomniat, lntr’un chip revoltător. Dar 
nimeni nu crede până acum In reali- 
sarea acestor visuri.

Noul cabinet de Freveinet, în adâs- 
tarea reconstituirel Camerelor, se a- 
şeazâ cu totul ticnit In resorturi le res
pective, făcând deja numai numiri de 
funcţionari superiori, ce anunţa o În
treagă răsturnare a personalului func
ţionarilor statului.

«Telegraph» aftâ, că guvernul In faţa 
tendinţei ce dojeneşte pentru separu- 
ţiunea bisericefdc stat, va declara lă
murit camerelor, că de oare-ce gu
vernul crede, câ e neputincios d’a in
terveni îijtr’o afacere religioasa, va lăsa 
majorită(eI rezolvarea cesLimfei.

Partfuâ republicanilor gambetişti, nu 
poat/erta d-lui Freycinet.că odinioară 
a a^ut neînţelegeri serioase cu Gam
beta şi mai ’nainte chiar d’a aştepta 
prezentarea la Cameră a noului ca
binet, ’i a declarat războia prin cel 
maî de căpetenie al ei organ de pu
blicitate ; Repuilique francaise, care 
înlr’un articol de loud priimeşte ast
fel ministerul de Freycinet : «Nici o 
dată formula, întrebuinţată In asemenea 
împrejurări : Trebue a se aştepta
ministerul cu actele sale n’a aflat o apli
care mal bine justificată. Cel mult, 
ne vom mărgini a exprima astă-zl, 
regrete câ s’ad crezut trebuincios a se 
da ascultare exigenţelor unor condu
cători dc grupuri, pe concursul devotât 
al cărora ar 11 o greşală a se pune te- 
meia, şi ca s’a dat supunere tn /âja u* 
nor ostracisme, pe carenime^ 11 avea 
dreptul a lc pronunţa.»
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De unde rezultă că poziţia parla
mentara a noului guvern al Republice! 
va (i foarte grea. In cât ar fl temerar 
a i se prezice o viaţă lungă.

serb ia . « Corespondenţa Buda-pes- 
tanft» priimeşte clin Belgrad, dintr’o 
sursă autorizată, ştirea că guvernul 
Serbiei, după consiliele ce a ţinut asu
pra condiţiunilor cu cari s’ar indupleca 
a încheia pacea ru Bulgaria a ajuns la 
hotărlrea scurtă şi energica, că dorinţa 
Sârbiel este pentru menţinerea neştir
bită a Statalul quo ante, pentru urmă
toarele motive:

Serbia intră în negocierile de pace— 
al căror început faţa de tarâgâirea For
ţei şi a Bulgariei nu se poate preve
dea—cu convingerea, că ne fiind, pro
priu zis, bătută nici într’o bătălie, are 
dreptul şi datoria a cere menţinerea 
echilibrului în peninsula balcanică ca 
o eonditio sine qua non, căci altminteri, 
nu se poate cugeta la menţinerea păcel 
nici pentru o scurta vreme.

Dacă stipuluţiunile tratatului din 
Berlin se vor menţine cu stricteţă şi 
dacă se vor alcătui garanţii, pentru a 
lor respectare şi din partea Bulgariei, 
Serbia nu va avea a mai cere nimic. 
Pe data ce însă, prin ajutorul Porţel 
ori prin consimţimentul puterilor, s’ar 
forma o Bulgarie mărita, Serbiei ’l-ar 
fi cu neputinţă a îngădui aceasta fără 
a priimi o întindere teritorială a rega
tului. In cazul, cănd Europa ar găsi de 
cuviinţă, a consimţi la unirea Bulga
riei cu Rumelia, apoi ar trebui a se da 
Serbiei nu numai ţinutul Aldinului dar 
şi ţinutul Trnulul, pe a carul pose
siune urmează a se pune, într'un ase
menea caz, o însemnătate cu atât mai 
mare, cu cât Bulgaria «lin ţinutul Trn 
putea face ori când incursiuni în Mace
donia spre a pune mâna pe densa şi 
pare imposibil de admis a se îngădui 
o ast-fel de mărire a putere! bulgare.

Este adevărat, că printr’o întindere 
teritorială în acest chip, graniţele 
Serbiei ar ajunge în apropiere de So
fia, dar e limpede, că prin unirea Ru 
meliel cu Bulgaria, eo ijtso nu va mai 
li Sofia ci FilipopolI capitala acestui 
stat.

Aceste condiţiunl a le Serbiei ar pâ 
rea ori cui priveşte situaţia dinlr’un 
punt objectivcu totul îndreptăţite, chiar 
după rezultatele celei din urmă corn 
panii. Căci, armata Serbiei care a ne
socotit cu totul puterea numerică a 
inimicului, pentru că nu se putea pre
supune că batalioanele rumeliote vor 
lua parte la luptă, n’a fost nici o sin
gura data bătuta pe câmp deschis; ba 
chiar g«meralul HarvatovicI, dacă nu 
intervenea corniţele Kevenhuller, a r 
fi putut intra victorios în Vidin. Nouă 
tunuri au fost luate de la Bulguri, 
dintre cari opt se află la Belgrad, iar 
unul cu totul demontat zace în arse
nalul din Craguevaţ. Un mare număr 
de steaguri, puşti şi muniţiuni au fost 
luate de la Bulgari, iar numărul pri 
zonierilor Bulgari trece peste câte
va mii.

Fapte, cărora Bulgarii nu le pot o- 
pune nici un trofeu rezboinic şi numai 
de prizonieriâ. Apoi întâmplarea,că din 
greşala ministerului de rfizboiu trupele 
Sârbe din faţa Slivniţel neflind în de a- 
juns aprovizionate cu muniţiuni, s’au 
văzut nevoite a bate în retragere la 
timp, retragere esecutată în cea mai 
bună ordine şi atunci era numai o ju 
mălaie din ântâia chiemare pe câmpul 
de luptă, pe când acuma se află toată 
sub steaguri.

Numai în Kraquievatz se confecţio
nează zilnic 200 mii patroane şi artile
ria, care în aceasta scurtă campanie a 
făcut minuni, este complect montată şi 
guta de luptă.

In iinprejurările de ftţa, Serbia în
treagă. ca un singur om, stă de partea 
regelui şi dacă n’ar obţine, o pace în 
toate privirile onorabilă, Corespunză
toare intereselor bine înţelest a le Eu 
ropel, prin echilibrarea puteri\or bal 
canice, în care nici că poale fi vorba 
de o despăgubire de rezboiu din partea 
SCrbiei , apoi, continuarea războiului 
devine neapărată.

roc şi că este de ajuns sa te atingi 
de cocoaşa lor ca sa te înavuţeşti în
dată.

Această idee se îarădăcină atât de 
mult în creerii lui Mery în cât umblu 
mereu dupe cocoşat. începu prin ăi 
fece cunoştinţă, dar bancherul sfios 
ca toţi cocoşaţi! îl primi foarte rece.

Mery nu perdu nădejdea; îl pândea 
zilnic în saloanele unde se juca cărţi 
şi încerca mereii s«-'l atingă dândui’ 
brâncii!, fneându'i scuze şi profitând 
de scuze spre a'i m ângâia cu m âna 
cocoaşa.

Banchierul sfârşi prin a inţelege 
totul şi îşi puse toate silinţele spre a 
scăpa de Mery ca l urm ărea m ereu.

In tr’o zi, Mery perduse la tren te  et 
quarante o sumă mai însem nnata de 
cât obicinuită şi se duse uim it la 
Charles Mouselet, căruia ti zise:

— Ciudat lu c ru ! Am perdul*cu toate 
că astăzi am  atins de două ori co
coaşa banchierului.

— Eşti sigur că ai alins-o?
— Cum nu.
— Poate că nu e de a juns să o n- 

tingl cum faci d-ta.
— Nu înţeleg ce vrei să zici?
— T rebue să o atingi pe pielea goală. 
Mery Încrem enit privi pe M ouselet,

care nu putea să’şi ţie râ su l; li zise:
— Ai dreptate Dar ce să fac! nu pot 

să propui bancherului să'm l dea voe să 
pul m âna pe cocoaşa sa.

— Greii lucru!
Mery plecă m orm âind: g reă  lucru 1 
A doua zi pe la apusul soarelui, o 

sum ă de lume era'adunata pe m alurile 
rîului Oos, spre a privi pe un om care 
căzuse In apă de nude fusese scos în 
data.

Acel om era bancherul cocoşat în 
tins pe iarbă şi la căpătâiul săă sta 
Mery care’t rupsese cămaşa şi’I freca 
cocoaşa pe pelea goală.

Mery îl îm pinsese în apă, ca să’l des- 
brace pe urm ă, şi să ’I atingă cocoaşa. 
Bancherul părăsi Baden îndată şi Mery
perdu m ereu ca şi în trecut.

*• *
Pungaşii de piaţă. Un birlaş cum 

pără, de ună-zl, un cărucior plin de zar
zavat, pe un preţ de nimic.

Încântat de chilipirul tîrguit, b irta- 
şul in tră  În tr’o cârciumă din gura pieţei 
să se cinstească, unde se găsi cu pro- 
cupeţul de la care târguia obicinuit le
gum e, care’I recom anda trufandalele 
sale din acea zi.

— E prea târzia, răspunse Îngâm fat 
b irtaşul, cum păra! chilipir o căruţa în 
treagă cu zarzavaturi.

— Aratâ-ml-o şi mie, făcu precupeţu 
m irat.

Eşiiid amândoi să vadă căruciorul, 
îşi poate Închipui cine-vu încrem enirea 
b irtaşului, când precupeţu’I spuse, că 
căruţa e a Iul şi se dovedi că cel ce o 
vânduse era un punguşiu lndrăsne ţ.

• *
Un omor pentru 6 gâşte, q  dram ă o-

ribilă s ’a săvârşit săptăm âna trecută 
Intre gara Făurel şi gara Ianca.

Trei oam eni s ’aQ dus Să fure 0 gâşte 
de la un cantonier care ’i-a recunoscut 
şi ’i-a chem at pe num e. Cel trei flăcăi 
văzându-se descoperiţi au om orît pe 
Cantonier şi după ce fu Întins fără viaţă 
la păm ânt mal făcură fel de fel de cru
zimi pe cadavrul săâ , vlrînd şi un cuţit 
în obrazul victimei.

La m omentul acela trecu un tren  şi 
asasin ii o luară la fugă. Locuitorii din 
satul vecin se puseră pe urm a lor luân- 
du-se după pala ce o făcuseră cu pice- 
rile prin zăpadă şi ast-fel ajunseră până 
la cusele unde locuiaQ asasinii. Ei fură 
daţi pe m âna procurorului care II duse 
la Brăila undo aâ m ărtu risit că el sunt 
autorii crim ei

F E L U R I M I

Eresurile jucătorilor de cărţi:
Scriitorul frances Mery îşi petrecea 

toate verele la Baden în timpul 
când se juca cărţi, şi nu câştiga nici- 
o-datâ.

Ca toţi jucătorii era superstiţios şi 
credea în talismane, în oameni cari 
sunt cu noroc safl fără noroc.

Pe la 1864, era laBaden una cocoşai în 
vârstă de aproape cincl-zecl de ani, 
banchier de la Franeforl care se nu
mea Meyer. Cineva Încredinţase pe 
Meyer ca cocoşaţil sunt oameni cu no-

b ’ale crăciunului. Ziarul »Lupta» co
munică următoarele întâmplate în Iaşi 
în noaptea crăciunului:

D-na B. soţie şi mumă, plecând la 
cărţi recomandă servitoarei se îngri- 
jască paserile lăele, şi ce trebue se 
facă cu curcanul şi claponul tradiţional.

Servitoarea de abia la |3 oare după 
mezul nopţei mlntuind cinatuireu cum 
zice ea, aO trecut în braţele lui OrfeQ 
cu conştiinţa împaclâ că ş'a făcut dato
ria. Pe la 0 ore despre ziuă, stâpîna 
întoreîndu-se necăjită de unde perduse 
preste 300 fr.. a găsit pe servă dor
mind, şi luând un baston, (ne verificat 
de primar,) a început a o măsura în 
lung şi In curmeziş fără nici o cruţare, 
sub motiv că de ce s’a culcat Înaintea 
el. Zăpăcită, biata servitoare, alergă pe 
uliţi, dar la cine putea să se plîngâ la 
acea o ră ; şi apoi ce satisfacere i s’ar 
fi dat ? Oare staptnul nu'I crezut pe cu- 
v ln t?0  idee de râsbunare trecu prin 
mintea servitoarei, acea de a părăsi 
serviciul şi a lăsa pe bine-făcatoarea sa 
stâplnă cu ochii umflaţi, Ungă adoratul

el clapon şi curcan. Acest plan II şi rea
liză, ea dispăru. După ce se făcu ziua. 
lumea invitată începu a se aduna la 
masă. Iar d-na B. cu ochii scăldaţi tu 
lacrimi şi somnoroasa. începu se plîngâ 
ca nu a avut cine să i faca bucatele.
■ Iată unde am ajuns noi cu slugile: 
am se cer daune de 30 fr.» zicea ea a- 
râtând paserile jumulite invitaţilor care 
se depărtară llamlnzl ca vai de el, şi 
esprimându-se unii cam în felul acesta: 
sunt multe slugi rele, în adevăr, dar, 
sunt şi stâptni care cer de la slugi mal 
multe virtuţi de cât aă el însusi.

Poesii/r Papei Leon XIII. E ştiut că 
Leon XIII este unul din oamenii de li
tere cei mal eminenţi al secolului.

Profesorul Ieremia Brunclli a cules 
poesiile sale într'un frumos volum, care 
este o minune de artă tipografica.

Ieremia Brunelli care a fost şi bio
graful Papei T.ieon XIII povesteşte ur
mătoarea anecdotă:

«Eream profesor de litere la semi
nar, şi tnlr’o zi, pentru nu mai ştifi 
ce cuusă, întârziasem cu Începerea cur
sului meu. Intru In graba în sală, şi ce 
să văz la catedră? Em. S. Cardinalul 
Pecci (Papa Leon XIII) caro fără sâ fie 
pregătit mă Înlocuia şi analisa şcolari
lor încântaţi pe Pro Milone a lui Cice
rone. 11 rugaiil să’şi urmeze elocinta sa 
conferinţa şi mă aşezaitkîn mijlocul au
ditorilor.

PARTEA LITERARA

I N  P Ă D U R E
Cum m’adânccşte ’n visuri lăuntrul tăi!

[feeric.
Şi cât îmi pare de sfântă !... Tu mă ul- 

[meştl, pădure,
Când pe sub bolţi tăcute şi pline de’rv

[tuneric,
Las paşii să mă poarte şi gândul să mă

[fure....
Cum m'adânceşte’n visuri lăuntrul tăO

[feeric!

Când mă adormi de farmec, în pacea
[umbri tale,

Ce dulce vedenii, tainic, subtochl mise
[strecoară!...

Se ’ntorc morţii din groapă şi vremile din
[cale,

Şi iar mă simt copilul nebun de-odine-
[oarâ,

Când mă adormi de farmec, în pacea 
[umbrei tale 1

Căci peste-a mele chinuri uitarea se aş-
[ terne.

Din vremi re’nvie basmul, şi'ml torn
[palate iarăşi 

Din aurul luminel, ce printre crengi se
cerne...

Veniţi, crai din poveste, ne-om prinde
[iar tovarăşi,

Căci peste-a mele chinuri uitarea se aş
[terne !

Departe de-ale lumii dureri neîntre
rupte,

Căta-vom Cosinzene, ascunse prin pa-
[late ;

Iar smeil pe la poduri de-or sta cu noi
[să lupte,

I-om birui şi'n alte tărîmuri vom res-
[bate,

Departe de-ale lumii dureri neîntre
rupte.

încet.....  din fund |de vremuri, un glas
[iubit mă chiamâ.... 

Revino, cal năprasnic şi ştiutor de gân-
[durl,

De dorul, ce mă arde, aprinde-te şi
[ia-mâ,

Mal du-mă ’n sbor, pe unde m al dus 
[şi în alta rânduri... 

încet... din fund de vremuri, un glas 
[iubit mă chiamâ!

Copaci blajini — amicii copilăriei mele, 
Lăsaţi potop de frunze aicea să mă ’n-

[groape,
In farmece de visuri şi ’n pulbere de

[stele,
Să dorm sub straja voastră,—în veci de

[voi aproape, 
Copaci blajini—amicii copilăriei mele 1

A. Via huţa.

Cei Uniţi ofiţeri streini cari se mai 
găseau în Capitală, au plecat azi de 
dimineaţă.

X
Este ştiut că relaţiunile dintre d. 

general Cernatşi generalulFălcoianu 
nu sunt tocmai prieteneşti, de aceea 
d. general Cernnt n simulat eri o in- 
disposiţiune spre a se sustrage de la 
visitn ce datora ministrului de resbel 
pentru ziua anului nou.

X
D-nu prim-ministru se va întoarce 

mâine dimineaţă In Capitală, venind 
de la via d-sale.

X
Autorul furtului de la d. Alcnz a 

fost arestat astăzi de dim ineaţă; la 
densul nu s’a găsit însă nici o sumă 
de bani, se zice însă că are şi alţi 
complici.

X
Circulă sgomotul că generalul Fâl- 

coianu părăsind Ministerul de resboi 
va lua comanda diviâieî militare din 
Dobrogea In loc d u trece şef al statu- 
lui-major.

X
Cea mai bună dovada că finanţele 

noastre sunt înflorite e că pe la toate 
adniinistratiele se fac reduceri a per
sonalului şi a lefurilor.

La monetăria Statului, zice Romă-' 
nia liberă de doe luni nu se bate nici 
o monedă. Personalul a fost în cea 
mai mare parte congediat; unii din 
meşterişi lucrători streini, au plecat 
In fara lor, alţii au intrai la atelierul 
de la gară, alţi la stabilimentul mi
litar.

X
D. doctor Marcovicl se află tot reu 

neputlnd lua nici o hrană nici mă
car lapte. Astă noapte nu a putut 
dorini şi azi dimineaţă numai s’a o- 
dihnit puţin.

X
D. general Haralambie a primit 

o scrisoare din Craiova prin care e 
”ugat din nou a se presinta la ale
gerea de senator ce va avea loc în 
curând d-sa este tot o dată rugat a 
se presinta in persoană înaintea ale
gătorilor seî.

Pentru aceasta d. gen. Haralam
bie vapleca azi ori mâine la Craiova.

X
D. locotenent Constantin Vâcăres- 

cu care se aflu In garnisoanâ în 
Dobrogea a trimes d-lui Ştefan Făl- 
coianu cu eare e rudă de aproape 
o depeşă de sf. Ştefan prin care 11 
trimite «felicitări din partea unui 
exilat.»

Depeşa in loc se fie remisă d-lui 
Ştefan Fălcoianu s’a dat d-lui gene
ral Fălcoianu ministru de resbel 
care din pricina cuvintelorj«din par
tea unui exilat» ar fi dat în jude
cată ped. Constantin Văcărescu.

X
Casa de bancă şi de export Sechiare 

şi Deroussi cu sediu principal în 
Marsilia şi filială în Bucureşti, şi a 
propus a liquida integral operaţiunile 
salo pe aceste doue pieţe.

Liquidator pentru Marsilia e d-nul 
Em. Th.Sechiari şi pentru Bucureşti 
d. C. Deroussi.

Esprimâm adînca noastră părere de 
reu pentru liquidarra acestei firme 
care a fost condusă cu atâta abilitate 
şi prevedere de simpaticii noştri ban
cheri Sechiari şi Deroussi.

Tot azi s'au Început cursurile şi la 
facultate conform noei dispoziţii m i
nisteriale.

X
La colegiul 11 de senatori din Ba

cău a fost ales d. Prodan. guverna
mental.

X
In judeţul Vlaşca, spre Slobozia 

va fi Luni o mare vânătoare la care 
va lua parte şi M. S. Regele.

X
Mercur! la 8 Ianuarie, acţionarii 

Bâncei Naţionale sunt covoeatî seara 
ca se discute convenţia între Bancă 
şi ministerul finanţelor, convenţie a 
cărei coprindere am dat’o în tr’un 
număr precedent

X
Să vorbeşte de o protestaţie a far

maciştilor în contra consiliului supe
rior sanitar.

Să ştio că cu noul regim vamal 
s’au prohibit intrarea a o mulţime 
de medicamente; sunt insă unele fa
bricate francese care nu să pot pro
duce la noi.

Se acordase o prelungire a ve
chiului regim dar termenul acordat 
expiră la 18 Ianuarie. Această o 
causâ nemulţumire! ce domneşte 
printre farmacişti şi careva provoca 
protestaţia de care vorbim.

TEATRE CONCERTE PETRECERI
Juol 2 Ianuarie.

Teatru National. Kean.
Sala Itossel. Baluri mascate, Marţea, 

Juoea si Duminica.
OrIVum. Un jurnal vio. — teatru me

canic.
Universal. Struda Ilegală 17. — Baluri 

mascate, Marţea, Juoea, Sâmbăta, şi Du- 
mi nica.

U L T IM A  O R A
V ic ii» , 14 Ianuarie. —Se comunică 

din Gonstantinopol că Poarta aderă la 
unirea personală a Bulgariei şi llu- 
meliel, dar cu condiţiuneu ca prinţul 
Alexandru sfi se oblige sâ puc armata 
bulgara la disposiţiunea Sultanului, 
ducă, din causa acestei uniri, Serbia 
şi Grecia vor ataca Turcia,
„ B elgrad , 14 Ianuarie. — Toţi pri- 
sonierii politici amnistiaţi, au fost li
beraţi eri la prlnz. Printre dânşii fi
gurează vechii membri ai comitetului 
central radical.

Londra, 14 Ianuarie.— Se comunică 
din Atena ziarului «Standaid» căGre- 
cia In respunsul său la Nota colec
tivă a puterilor, va expune motivele 
cari o linpedicâ de a liberatrupele sale.

Paris, 14 Ianuarie. — Prefectul de
partamentului Eure, a fost asasinatîn 
tren. Autorii crimei aă râmas necunos
cuţi.

IN FO R M A T IU N I
Astăzi, intre Turnu-Severinşi Flo- 

riea a fost un mare schimb de de- 
peşi telegrafice. D. I. Brătianu che
mase la aparat pe prefectul judeţu
lui spre a’l întreba cum merge ale
gerea pentru senat. D. Ghelmegea- 
nu a încredinţat pe d. prim mi
nistru că alegerea d-IuiFotino est 
sigură. e

X

Astă-zi la orele! tre, M. S. Regele 
a fost la palatul de la Cotroceni.

X
L’lndependance belgee informată că 

guvernul român va cere Camerilor 
creditul necesar pentru a fortifica 
Bucureşti şi că acest proiect de lege 
se va voia se zice cu aproape una
nimitate după vacanţele anului nou.

X
Azi s’au reînceput cursurile la toa

te scoalele publice. La scoale prim a
şi secundare s’au început examenile 
primului semestru.

BILETIN FLY4MIAK
Bucureşti, i  lanuanu.

Piaţa noastră este aşa de restrînsă 
în cât orî-ce operaţiune mai Însemnata, 
ori-ce combinaţiune mal abilă, nu poate 
să nu se simţă, să se priceapă şi, prin 
urmare să'i se puiâ piedici, tu doă, 
mult trei zile. Aşa s’a întâmplat mal 
zilele trecute cu construcţiunile, aşea 
pare a se petrece acum lucrile cu acţiu
nile Băncii Naţionale.

Sunt câte-va zile, o mare casă de 
Banca de la noi, care din causa orga- 
nisării sale prea indppendinte şi a unei 
lipse complecte de control poate Între
prinde ori-ce fel de operaţiuni, 'şl a 
propus a desface acţiunile primului 
nostru institut de credit cu preţuri din 
ce în ce mai scăzute.

Credem a şti că aceste vlnzărl succe
sive nu sunt toate resultatul unor ese- 
cutarl de clienţi, ci sunt produse şi de 
ordine primite din afara, de a vinde a- 
ceste acţiuni. N’am avea nimic de obi
ectat dacă vânzările de care vorbim nu 
s’ar face Într’un mod prea precipitat, 
cea-ce denotă sau o prea mare temere 
pentru aceasta valoare, sau un interes 
de a scădea cu or-cepreţ. Recomandăm 
dar deţiitorilor de acţiuni ale Băncii 
naţionale dc a fi cu bagare de seamă.

Cele-l'alte valori ’şî menţin cursurile. 
Daciele fac 268 1/2 casa şi 271 ultimo; 
Construcţiunile cutează 206 casa şi 208 
ultimo. Mobilierile se cer cu 200, fără 
vânzători.

Agiu face 16.50.
Tendinţa calmă.
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2 Deceinbre 1886

5% Rente amortizabilă . . . 'Al i
~i% Renta perpetua . . . . 88 1 i
*1% Oblig, «le s t a l ...................
6% Oblig, de st. drumu defer

85

7% Scis. fUtac. rurale. . . . IUI
5% .Scris. Tune. rurale . . . 84

Scris func. urbane . . . 1*5 l i
0% Scris func. urbane . . . 88 l i
r>% Scris. func. rurale . . . 80
5% împrumutul comunal . . 71 1/2
Oblig. Casei pens. Jei 10, dob.) 
împrumutul cu premii? . . . 
Acţiuni baucei nation . . .

205-
.#>
1150

Acţiuni " Dacia-Romania >• . . 20f.
• Naţională...................... 225
» Credit mobiliar . . . 200
» Gonstructiunl. . . . 
» Fabrica de hftrtie . .

205

Argint contra a u r ................... 10 80
mleto di? Uance contra aur. . 10 80
Florin auslriacl....................... 2.01

C l’RSUL DIX VIF,\ V
N a p o leo n u l............................ |4).or>
Ducatul...................................... 5.94 

1« i soÎ nse o to m a n e ........................
Itulda h ârtie .............................

CL'USL’L I H \  IM .III.IX

Acţiunile C. F. 11................... ....
Oppenheim. . . . . . . . 109 75
Obligaţiuni noul tişi C. F. R. 104. 7T>«4 U 5% D » |» 101.40Rubla hftrtie . . . . . . . 200.iK»

C I « S U I . I>E P  VIIIS
Renta Romftnft........................ 88 75
Lose otomana............................

S c h im b  . . . . . .
34.75

Paris 3 luni . . . . . . .
>■ la v e d e r e ................... .

Londra 3 l u n i ........................
100 20

* la v e d e r e ................... 25.30
Berlin 3 lu n i ............................ 124
Viena la vedere 2.

P U B L I C I T A T E A

„ E P O C A
Strada E piscopiei, IVo. 3.

A N U N C IU R I SI R E C L A M E
anunciuri pe pagina a IV, linia 30 bani, anunciuri si reclame

pe pagina III 2 lei linia.

D E  V E N Z A R E .
Locul din strada Dionisie No, 20 

şi strada Crinului No. o. Acest loc 
are faţa pre strada Dionisie .'17 metri, 
pre strada Crinului 40 metrişi adân
cime de 4 i metri. Se vinde în total 
sau în loturi, de câte o a gatra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, D. Or. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

D E  V E N Z A R E .
Moşia Rîea Noua din judeţul Te

leorman, plasa Teleorman, comuna 
liîea. Moşia arc 200 slj. masa sau 
aproape 400 pogoane. Este de areif- 
dat a 200 galbeni şi se întinde până 
în bătătura celei de a 11-a staţie a 
căi ferate Costeşti-Turnu-Mâgureiel 

Doritorii se pot adresa la D. Gr. 
G. Peucescu, str. Clemenţei No. 2, 
ounde vor vedea planul şi vor lua 
rî-ce alte lămuriri.

DE V E N Z A R E .
Proprietatea S ltispasea  din judeţul 

Teleorman-Gură la 6 minute depărtare. 
A se adresa la d-na Elisa Chronidi, In
trarea llosetti No. 0.

O DOMNIŞOARA
Absolventă a cursului secondar şi 

având Diploma de m aturitate, se
oferă a da lecţiuni, în vre-o fami
lie, pentrufcursul primar sau secon
dar.

In special pentru limba franceză, 
matematici şi ştiinţele fiisico-nntu- 
rale.

A se adresa in redacţiune.

P E N SI0NV4T IIfi DEMOIfiELIJEfi
Strada Sf. Voevodi

La Direclion a l’honneur d'informcr Ies 
pareuts qu’elle a pris pour l’annăe scolaire 
18x5-80, des dispositions d’aprăs lesquelles 
Ies oxarnens auront lieu desormais dans 
Ies ăc.oles publiques.

Ricn ne sera ndgligo pour assurer Ies 
progres et le bien-âlre des clâves qu’on 
voudra bien lui conlier.

La rentrâe a eu lieu le l "  seplcmbre 
,1885.

DE U V t  HOSTII A RACELEI iii l im iA T I S i l l l . i l
Sistemul prof. Dr. JAEGER

Recunoscut pretutindeni ca cel mai escelinte
CORONAT DC JU R IU L  MEDICAL DIN LONDRA CU ,, MEDALIA DE A U R "

4  V  !  §
Sub-semnatii, având numai noi singuri dreptul de a fabrica vest

mintele de lâna ce se poarta pe dedesupt, vestminte zise Normale, pre 
cum si cuverturile de paturi in lâna curata de Cămilă.

Cari păzesc de răceli sl reum atism e
Declarăm cu am încredinţat In România unicul deposit al produselor

noastre Casei

A U X  Q U A T R E  S A I S O N S
72, Calea Victoriei 72, (in faţa Palat aiul Regal).

Declaram ca nu recunoascem ca VERITABILE de cât flanelele ce se 
găsesc în aceasta casa. — Comande din provincie se fac direct.

Preţuri curente şi broşuri se trămit gratis şi franco după cerere
W. BERGER’S SOHNE (Stuttgart)

P  H MTD k guturaiului,gripa, bronşita,etc.,LUIN I nAsiSiropulu şi pasta  pectorală 
do Nafe du D elangren ier possedft uft effica- 
citate sigură şi constatată de unu marc numeri! 
de medici.

Fără săre de opiutn (Morfina sau codcinâ) se 
di fără temere la Copii bolnavi de Tusse, de 
Răguşită.
Paris. 53, rue Vivicnne, şi in Iote farmaciDlN LUMtA INTRfcoÂ ’ ’ *

' OFICIUL DE PUBLICITATE „ROMANIA"
10. S T R A D A  A C A D E M IE I , s

< BUCURESCI

Primesce anunciuri, inserţii şi reclame
pentru 0RI-CARE ZIAR din capitală, iu-

i
deţe şi străinătate.

DOCTORUL EMIL MW
Vechiu profesor de arta inoşitu- 

luî şi medic primar al spitalelor ST. 
Spiridon din Iaşi, inştalându-seln 
Bucureşti str. Clemenţei, 2o de-a- 
supra Farmaciei, dă consultaţiuni 
de la 8—11 a. m. şi 0—8 post-me- 
ridiane.

B U R S E
Bursa Parisului

Cursul de la 13 lanuanr 1886 
Renta franceză 4 jum. la suta, 110,50 

—110,50 detto bulevard 10 ore, 110,50 
Renta română perpetuă 5 la sulă 88,75 
100.40 detto C. F. R. a la sută,—Acţiu
nile băncei române—Creditul Mobiliar 
român împrumutul Elin din 1879 3ao.— 
322,— idem din 1881 — 257.N) , Banca 
Otomană, 487.58. 491 25 deto bulevard 
10 ore, 501.25,—,— Datoria turcă 14,05 
4 jum. la suta 14,05 Lose turcsşti, 30,75 
34.50.Datoriaunificată egiptână 6 la sută 
323.323 , Schimbul Londrei la vedere 
25,22, 25.22, detto la Berlin 122.87 122.

Bursa de Berlin
[Cursul de la 1.3 1anuare 1886.

Napoleonul 16,15 Renta română a- 
mortisabilă 5 la sută, 92.20-92.10. Obli
gaţiunile C. F. R. 0 la sută 104,75-103, 
detto detto 5 la sută 109,75-110,—. îm
prumutul danubian Openheim, 108-50 
10. Rubla hârtie coinptanl,200,00-200,50 
Schimbul Londrei 3 luni 20,29-20,29, 
detto Parisului 2 luni 80,05-80,65. detto 
Amsterdam detto 108, 107,90 împru
mutul municipal Bucureşti 1884 92, 30

Bursa Londrei
Consolidatele engîeze99 sfert. Schimbu 

Parisului pe 3 luni, 25,43 detto la Berlin 
3 luni, 20,57, detto la Amsterdam 3 1. 
12,03. action de la banca rom. 5 1/2.

Bursa de Viena

A L E C U A. B -\ L Ş
AVOCAT

66 Strada Dionisie 
consultaţii de la 8—12 dimineaţa.

D. R. R O S E T T 1
AVOCAT

Strada Batişte No. 4.

Napoleonul 10,05 10,05 Ducatul 5,94, 
5,-94. Imperialul, 10,30,10,30, Lire tur
ceşti, 10,35 10-35. Argint contra hârtie, 
100.Rubla hârtie corn ptată 124,25-124.50 
Acţiunile Credit Anstalt 298—,—290,30. 
Renta metalică 5 la sută , 83,50 — 
83,40. Renta hârtie 83,20,83,20. Renta 
aur, —, — Lose turco 17,50—17,50 -  
Schimbul Londrei la vedere 126,35-120 
35 detto detto Paris 50,— 49,97, detto 
Berlin la vedere 02, — 62, detto Ams 
terdam la vedere 104,50-104,50.

Bourse de Francfort

Cursul de la 1.3 /anuare 1886.

Renta Roumanieî amortizabilă 5 0/0 
93. 15 91. 20

M E R S U L  T R E N U R I L O R  CAILOR FERATE
Valabil de la ^

ROMANE
1885

ItiHM ircsti-ltom nn B u cu re ş ti-V â rc io ro v  a lin curesci-G iurgrlu

Arătarea Trenurilor
Tr.ac.JTr. p. ITr. p. ITr. pl. Tr.
| noapte a. m. dim. dim.

Bucureşti p. 11,00 8,30 745 645 5.00
Chitila. 11,13 8,46 8,30 — 5,17
Buftea — 8,59 8,19 — 5,31
Criviua i r - 9,20 .9,04 — 6,09

6,09
Ploeşll 12,17 10,05 9,35 8,19
Valea-Călug 10,59 6,36
Albeşti — 11,00 8,30
Mizi! 1,14 11,30 8,52
Munteoru 12,10 p. m. 9,52
Ruzăti 1,59 12,25 1,00 10,57
B.-Sărat 3,Ir — 2,15 11,20
Focşani d. 4,16 Tr. 7. 3,38 4,23
MărăşeşLI 5,00 2.00 5,i5 6,38
Pufeştl — 2,26 5,57 11,00
Adjud 0,01 12,55 0,39
Sascut 6,24 1,20 7,18
Răcăciunl — 1,48 8,01
Valea-Seacft — 2,20 8,41
Bacău 7,31 2,40 9,35
GalbinI — 3,32 10,29
Roman sos. 8,45 4,10 11,15

diţn- p. m. noap.
lto in a n - llu c u re s ti
uoap. p. m. p. m.

Roman plec. 8.25 12.30 5,45
GalbinI — 1,07 6,37
Bacaa 9.20 1,40 7,20
Valea-Seftcă — 2,17 8,15
Răcaciunl — 2,58 8,59
Sascut 10.23 3,18 9,43
Adjud 10.45 3,52 10,29
Pufestl 4,11 dim. p. m. 11,01
Mârăşeştl 11.18 4,34 6,40 5,05 11,30
Focşani 11.52 ,---- 8,26 5,45 12,49
R.-Sărat 12.39 Tr. G. 9,55 2,14
Buzaţi 1.46 11,35 11,00 3,33
Monleoru — 11,53 — 4,28
Mizil 2.50 12,39 5,33
Albeşti — 1,® — Tr. 22 6,06
Valea-Câlug. — 1,18 seara seara 6,25
Ploestl 3.33 1,35 8,05 9,57 6,45
Crivina —* 2,22 8,35 10,41

Buftea ___ 2,59 9,12 __ 11,11
Chitila 4.48 3,15 9,26 11, IC 11,22
Bucur. sos. 5.00 3,30 9,40 11.30 11,35

p. na. seara noapl a- m.

Arătarea Trenurilor
T. fuI.JT. ac. |Tr. p

Bucuresci p.
p.m.

4,(X3
dim

9,00
)!.m
4,30

Chitila 9,14 4,47
CiocAuescl — — 5,07
Ghergutil 
Ti Iu

1-- 9,47 5,27
5,07 10,03 5,51

Găcscl — 10,30 seara
Pitescl 6,24 11,35 7,55

9,06Corbu py- p. ni.
Potcoava — 12,48 9,24
Slatina 8,08 1,18 10,04
Piatra . ,.--p ' 1,40 10,32
Balş — 1,57 10,54
Păleşti i-- 2,19 11,23
Circea seara — 11,35
Craiova 9,30 2,54 12,01
Filiasl 10,17 3,50 1,04
Bqloieştl — -T- 1,25
Slrehaia — 4,24 1,47
Ti m nea — 2,10
Prunisoru -- — 2,26
Palola 11,30 5,3 2,46
T.-Sever in 12.03 5,52 2,34
Vercior. sos. 12,05 6,15 4,00

V g rc io rovu-B ucuresU

Vărcior. pl.
seura

7,45
dim.
11,00

noap.
11,35

T.-Severin 8,09 11,25 12,11
Palota 8,44 11,59 12,53
Prjiişoru •-- — 1,10
Ti m nea •— p. m. 1,26
Slrehaia — 12,40 1,49
Butoestl — — 2,07
Piliaşl 10,04 1,11 2,30
Craiova 11,00 1,58 3,42
Gircea -- - — 3,58
Peleştl — 2,18 4,12
Bals .2,10 4,30
Piatra t _ 2,58 5,03
Slatina 12,28 3,23 5,44
Potcoava _ 3,50 6,17
Corbu _ — 6,41
Piteşti 2,23 5,23 8,25
Găeştl — 6,20 9,2-4
Ti tu 3,41 6,50 10,04
Gherganl — — 10,23
Ciocăneşti — seara 10,41
Chitila — 7,42 11,01
Bucureşti s. 4,45 7,55 11,15

Arătarea trenurilor
T. ful.l T. ac. Tr. p.

dim. a. m. p. ni.
Bucureşti p. 5,40 7,10 5,30
Filare! — 7,40 6,05
SinleslI — 7,58 6,33
Vidra — 8,06 6.46
Grădişte — 8,16 7,01
Comuna 6,24 8,26 7,21
Bănoasa — 8,52 8,03
FrălestI — 9,t0 8,21
Giurgiu — 9,25 8,45
Smărda sos. 7,10 9,30

G iu rg iu -B u cu re s ti
p. m. a. ni. p. in.

Smărda pl. 2,25 8,00 5.40
Giurgiu — 8,14 5,55
Frătestl — 8,27 6,10
Băneasa — 8,53 6,40
Comuna — 9,24 7,17
Grădişte — 9,3i 7,26
Vidra — 9,42 7,42
Sintestl 9,51 7,53
Filaret — 10,31 8,21
Bucur. sos. 3,52 10,45 9,00

G ala ti-B uzcu
noap. a. m.

Galaţi pl. 7,00 seara
Bărboşi 2.49 7.40 8,10
Brăila 2.27 8,23 8,55
Mufliu — 9,00
Janca 3,21 9,34
Fă urel 3,48 0,08
Cilibia — 0,43
Buzău sos. 4,15 8,15

Uuv.eu-Galati
noap. p. m.

Buzău pt, 11.53 12,45
Cilibia dim. 1,15
Fă urel 12,86 2,40
Janca 2,18 2,21
Muftiu — 2,49 dim.
Brăila 2,21 3,31 6.45
Bărboşi 3,06 4.11 7,30
Galaţi sos. 4,45

T ă rg o v is le -T itu
a. m. p. m.

Târgoviste p 8.10 4,50
Văcăreşti 8,33 5,13
Nucolu 9.00 5,40
Titu sos. 9,30 6,10

G alul i-M nrasosti

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
Tr. r. Tr. a.|Tr. p.

Galaţi pl.
Bărboşi
Serbeştl
Independinţ
Hanu-Conac

a. m. 
8,05 
8,48 
9,12 
9,28 

10,10
Iveşti dim. 10,34
Tecuci fi 5,04 11,23
MărăşeşLI 5,30 11,54

M ara.se.stl- G alaţi
seara p. m.

MărăşeşLI pl 11,13 4,40
Tecuci 0
Iveşti
H.-Coriachi
Independinţ
Serbeştl
Bărboşi
Galaţi

11,47 5,31
6,03
6,26
7,08
7,24
7,55
8,30

P lo e s tî-P re d e a l
dim. dim. seara

Ploeşll pl. 10,00 8,49 7,01
BăicoiQ 10,35 9,28 7,39
Câmpina 05,29 9,51 8,02
Comarnic 11,27 10,17 8,29
Sinaia 12,09 

p. m.
11,03 9,08

Buşteni 12,26 11,18 9,23
Predeal sos. 12,50 11,40 9,45

P re d e a l-P lo e s ti
p. m. p. m. dim.

Predeal pl. 5,40 5,50 7,30
Buşteni 6,01 6,11 7,50
Sinaia 6,19 6,52 8,09

Comarnic 6,52
7,16

8,25 8,42
Câmpina 8,50 9,05
Băicoiu 7,38 — 9,27
Ploeştl sos. 8,10 6,42 9,55

T itu- T e rg o v is te

IMoesli-SlanlC

Titu pl.
a. m. 
10,25

seara
7,00

Nucet u 11,07 7,42
Văcăreşti 11,35 8,10
Târgovişte s 11,55 8,30

STAŢIUNE!
Arătarea trenurilor
Tr. fl.|Tr. ac.|Tr. p.

Ploescl pl. 
Buda 
Poiane 
Slănicu sos.

a. m. 
10.45 
11,10 
12,12 
12,40

S lau ic -P lo es li

Slânic pl.
Poiana
Buda
Ploeşll sos.

p. m. 
6,00 
6,23 
7,22 
7,50

T ccu c iu -B ârlad

Tecucift pl. 
Berchecl 
Ghidicenl 
Tutova 
Bârlad sos.

a. m.
6.15 
6,48
7.16
7,32
8,00

a. m. 
11,40 
12,21 
12,58 

1,20 
1,50

p 1 m. 
5,30 
6,19 
6,54 
7,16 
7,45

Il6 rlad -T eeu e iu

Berlad pl. 
Tutova 
Ghidicenl 
Berhecl 
Tecuciu sos.

a. m.
8.40 
9,14
9.41 

10,10 
10,40

p. m.
2.50 
3,24
3.51 
4,20 
4,5ă

p. n*- 
&40 
f»,41
9,29
9,55

10,25
m --------------7
la.si-t'nghcnT

Iaşi pi. 
Unghenl s.

p. m. 
3,25 
3,49

a-m.
11,50
1,21

L 'ugheiu -lasi

Ungheni pl. 
Iaşi sos.

p. m.
2,00
3,32

p. m. 
4,40 
6,12

V erese i-B o to san i

Verescl pl- 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
Verescl s.

p. m.
2,08
2,03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42 
3,15 
1,55

C ain p in a -D o ftan a

Cămpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Cămpina p.

a. m. 
11,20 
11,40 p. m. 

0,40 
6,58

Ito inaii-la.si

STAŢI UNEI
Arăt. Tren.

Tr.ac.| p. am.

Roman pl. 
Păşea rd 
T. -Frumos 
Iaşi. sos.

dim.
9,51

10,51
1,53
1,50

p. m. 
4,47 
4,15 
8,24 
9,52

las i-lto n ia»

Iaşi pl. 
T.-Frumos 
Păşcanl 
Roman st*s-

p. Bl -  
4,08 
5,20 
7,17 
7,53

dim.
0,52
8,35

10,01
11,06

l» aacan i-S o ceav a

Pă/caril pl.
yereşci
Suceava

dim.
10,40
12,08
12,23

săra
7,15
9,17

10,09
S uceava-P aM cani

Suceava pl. 
Verescl 
Păşcanl sos.

p. m. 
5,00
5.40
6.41

dini
6,54
7,51
9,15

Adjud-'T6i*gul-Ocua

Adjud pl. 
T.-Oona sos. 
T.-Ocna p. • 
Adjud sos.

p. m. 
4,15 
6,10 a. m. 

10,35 
12,15

Coi j s ta  n  i a-Cernavo< 1 a

Constanţa p
Murfatlar
Medjidie
Cernavodă s

p. m. 
2,50 
3,37 
4,18 
5,02

dim.
9,10
9,57

10,38
11,22

C eriia  v o d a-C u n stan ta

Cernavodă p 
Medgidie 
Murfatlar 
Constanţa

p. m. 
5.50 
7.45 
8.29 
9,10

p. m. 
2,00 
2,25 
3,39 
4,22 
4,33

Bucuresci. — Tipografia «Le Peuple Roumain,» strada Episcopiei No. 3.
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